

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84 (8299)

Вторник, 27 апреля 1965 г.

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение снизить с 25 апреля 1965 г. государственные розничные цены на шерстяные и полушерстяные ткани, ткани из искусственного и натурального шелка, на льняные ткани и хлопчатобумажную ткань, вельветкорд, на одежду и белье из указанных тканей, на капроновые чулки, фотоаппараты, а также на сельдь и какао-порошок в среднем в следующих размерах:

на шерстяные и полушерстяные ткани и штучные изделия из них — на 8 процентов;

на ткани и штучные изделия из искусственного шелка — на 11 процентов, в том числе на плюш — на 30 процентов;

на ткани из штапельного волокна и штучные изделия из них — на 14 процентов;

на ткани из натурального шелка и штучные изделия из этих тканей — на 15 процентов;

на льняные ткани и штучные изделия из этих тканей — на 12 процентов;

на хлопчатобумажную ткань, вельветкорд — на 20 процентов;

на детскую одежду из шерстяных и полушерстяных тканей — на 18 процентов;

на мужскую и женскую одежду из шерстяных и полушерстяных тканей — на 6 процентов;

на мужскую, женскую одежду и белье из шелковых тканей — на 9 процентов;

на текстильно-галантерейные изделия из шелковых тканей — на 9 процентов;

на чулки капроновые (без шва), вырабатываемые на круглочулочных автоматах — на 28 процентов;

на фотоаппараты «ФЭД», «Зоркий», «Ленинград», «Киев» и объективы к ним — на 21 процент;

на жирную крепкосоленую сельдь — на 25 процентов;

на жирную слабо и среднесоленую сельдь, на нежирную сельдь, сельдь пряного посола и импортную сельдь — на 15 процентов;

на какао-порошок — на 45 процентов;

В целях обеспечения снижения розничных цен на детскую одежду из шерстяных и полушерстяных тканей в указанном повышенном размере и создания необходимой заинтересованности предприятий швейной промышленности в изготовлении одежды для детей в широком ассортименте ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили, что предприятия швейной промышленности при использовании шерстяных и полушерстяных тканей стоимостью до 15 рублей за метр для изготовления детской одежды будут получать дополнительную скидку с розничных цен на эти ткани в размере 25 процентов за счет государственного бюджета.

Одновременно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение отменить с 25 апреля 1965 года наценку на розничные цены на некоторые товары, продаваемые в сельской местности (кожаную, резиновую обувь, льняные ткани и штучные изделия из них, меховые изделия, клеенку, дерматин, гранитоль и плащевые ткани) с тем, чтобы указанные товары в дальнейшем продавались как в городе, так и на селе по единым ценам.

Сумма снижения государственных розничных цен на указанные выше товары в расчете на год составляет 1 миллиард 124 миллиона рублей, в том числе по товарам, покупаемым сельским населением, — 520 миллиона рублей.

Кроме того, сумма снижения цен на остатки товаров, имеющих в торговой сети, предназначенных для продажи населению, составляет 558 млн. рублей, не считая уже произведенной в декабре 1964 г. — феврале 1965 г. уценки товаров, имевшихся в торговой сети, на сумму 400 млн. рублей.

ПЕРЕДОВЫЕ методы строительства, добычи угля, проходки выработок...

Сколько их, передовых методов, накоплено в трудовых буднях?! И как много можно достигнуть, если изучать их, пропагандировать, делать достоянием целых коллективов, целого города. Но забывают нередко об этом и остаются втуне резервы и возможности достижения высокой производительности, более полного использования рабочего времени.

Разве не печально, что некоторые достижения идут на смарку из-за этой самой нерасторопности и забывчивости. Сколько было в строительных организациях хозрасчетных бригад (и неплохих бригад!) года три — четыре назад? А

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ РЕЗЕРВ

сколько осталось? В Байкальском строительном управлении, например? Почему в трудностях найденное с такой легкостью теряется?

Руководителям предприятий давно следовало бы подумать о том, как лучше, доступнее для всех организовать пропаганду опыта передовиков.

Когда, выступая на одном из совещаний еще в начале года, управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Поляков признавал, что «распространением передового опыта занимались еще далеко не достаточно», казалось это было сказано в последний раз. Казалось, руководители треста продумают то, как вплотную занять

ся пропагандой достижений передовых коллективов. Но прошло четыре месяца 1965 года, а все остается на прежнем уровне «недостаточности».

Нормально ли это? Сколько хорошего забыто по этой причине? Имелся опыт коллективов, занимающихся повторным использованием лесоматериалов. В настоящее время и думать об этом забыли, будто потеряли ключи своих же собственных достижений. Внедрялся ежедневный учет себестоимости. Сейчас на некоторых шахтах, если и занимаются учетом, то только по привычке, формально. Кстати, наша газета уже высказывала такой упрек руководителям треста,

но они даже не ответили на него, оставляя все по-прежнему.

А кто сказал, что пропагандироваться должны только рекордные достижения? Ведь в прошлом году именно этим и занимался трест. Изучались опыты бригад тт. Канавина, Горлушина, Хмелева и других. Почему бы не проанализировать и не обобщить опыт бригады, ежемесячно перевыполняющей план при любых условиях, при любых трудностях? а разве не интересен и не полезен опыт участков, не знающих отставания?

Ритмично работает не только из месяца в месяц — из года в год 6-й проходческий участок шахты имени Ем. Ярославского, 12-й — шахты имени Кирова, 1-й очистной — шахты «Польсзевская-2» и многие другие. И для достижения успеха им не созданы какие-то условия. Свой почерк, слаженность, верная расстановка рабочих характерны для этих участков. Почему бы не изучить в школе передового опыта их достижения и «секреты»?

Следует сделать упрек и горкому профсоюза угольщиков, который не проявляет особой инициативы в этом вопросе. Нужно, наконец, понять тем, кого это касается, что распространение передового опыта — большой резерв повышения производительности труда. А на предприятиях нашего города в полную силу он не используется. Непростительное упущение.

По родной стране

У передовиков предмайского соревнования



Новотроицк. Коллектив Орско-Халиловского металлургического комбината выступил инициатором предмайского социального соревнования тружеников Оренбуржья. В марте и апреле рабочие и специалисты предприятия решили дать продукции дополнительно к заданию на 1 миллион рублей, произвести сверх плана 1.000 тонн чугуна, 120 тонн стали, 3.000 тонн проката.

Замечательных успехов добилась бригада горновых доменного цеха, руководимая коммунистом Григорием Шепелевым. На ее счете только в марте записано около 500 тонн сверхпланового чугуна. Доменщики идут в авангарде предмайского соревнования.

На снимке: передовая бригада горновых (слева направо) Григорий Шепелев, Иван Чурсин, Александр Сутоло, Борис Данышин.

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС.

РЕКОРДНАЯ ДОБЫЧА УГЛЯ

Рекордной добычей угля ознаменовали 95-летие со дня рождения В. И. Ленина горняки Кузбасса. За сутки выдано нагору свыше 130 тысяч тонн сверхпланового топлива. Такой высокой выработки в бассейне еще не знали. Многие шахты дали по три плана. Ряд уголь-

ных предприятий завершил выполнение плана четырех месяцев.

Сейчас в бассейне уже около 20 шахт и разрезов добывают топливо сверх 4-месячного задания.

(ТАСС).

«СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ»

Идет последний год семилетки. Каждый его день богат событиями. Редакция предлагает журналистам, рабочим и сельским корреспондентам, всем читателям «Кузбасса» принять участие в конкурсе на лучшую информацию «События недели».

Условия конкурса: коротко, рассказать о самом важном, значительном и интересном, на ваш взгляд, событии, которое произошло в вашем городе, районе, селе, коллективе в последнюю, предпраздничную неделю апреля.

Итоги конкурса будут опубликованы в номере, посвященном Дню печати. Лучшие информации будут отмечены премиями.

Информацию можно выслать по почте редакции газеты «Кузбасс» (с пометкой на конверте «На конкурс») или передать с 19 до 21 часа стенографистке редакции по телефону № 6-62-37.

Последний день приема — 3 мая 1965 года.

ПО КРУПНОМУ счету пришлось платить партийной организации шахты имени 7 ноября за беспринципность и недочеты ее бюро в организационной, массово-политической и воспитательной работе.

В статистических сводках за прошлый год против названия шахты обычно стоял минус. Горняки этого предприятия по всем показателям шли позади других. С апреля по сентябрь, например, к плану было недодано более тридцати эшелонов топлива, не пройдены сотни погонных метров подготовительных работ, перерасходовано за год почти 656 тысяч рублей государственных средств. А чем измеришь тот моральный урон, который принесло «руководство» партийной организацией ее бывшего секретаря Лапшина?

Народ подметил: рыба начинает портиться с головы. Именно с головы — с руководителей шахты — пошли все беды в коллективе. О дисциплине в недалеком прошлом на шахте не могло быть и речи. Поголовное пьянство старшего командного состава, начиная с бывшего начальника шахты Парахина, привело к тому, что средние командиры, в первую очередь, стали чувствовать себя слишком вольготно, перестали интересоваться жизнью бригад, отдельных рабочих, знали только план добычи, проходки и, «равняясь» на старших, редко бывали в забоях, совершали прогулы опять-таки из-за пьянки.

Пьянка, хулиганство, прогулы участились не только среди рядовых рабочих, но и коммунистов. Особенно «отличился» Коробкин, дважды отмеченный в вырезивеле, хулиганивший на улице. Под стать ему Федорищев, Тюрин, Бердюгин, Нохрин. Тридцать восемь коммунистов получили взыскания за всякого рода нарушения и проступки.

Нужды производства требуют

Много нерешенных вопросов у электрохимиков «Кузбассэлемента». Тут и механизация трудоемких процессов, и улучшение производственных условий, и внедрение новой технологии. Словом, для содействия прогрессу у специального конструкторского бюро завода было широкое поле деятельности. Но, как выяснилось на заседании партийного комитета, бюро и его руководитель тов. Еремин не утруждают себя работой.

Специальное конструкторское бюро не живет жизнью цехов, не интересуется проблемами, которые там решаются. Все это привело к тому, что семнадцать конструкторов за прошлый год разработали тем по совершенствованию производства с экономическим эффектом всего на девять тысяч рублей, в то время, как только четыре рационализатора 22-го цеха разработали и внедрили новшества, дающие более 20 тысяч рублей экономии.

Партийный комитет завода в своем решении рекомендовал конструкторскому бюро перестроиться в работе, устранить недостатки и жить нуждами производства.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

В отчетном докладе бюро собрания, состоявшегося в прошлую пятницу, сказано, что за год было зарегистрировано 160 прогульщиков. Эти данные далеко не полные, потому что руководители шахты, участков, зная о совершенном прогуле, не добиваются вмешательства партгруппы или партбюро. Используя недостаток в подсобных рабочих, они на месад-другой переводят нарушителя дисциплины на нижеоплачиваемую работу — и делу конец. Так же поступали и в отношении провинившихся членов КПСС.

В партийной организации очень плохая дисциплина. За отчетный период проведено всего восемь собраний, да и на тех присутствовало чуть побольше половины из всех, состоящих на партучете. А тридцать два члена КПСС потянули всего одно-два со-

брания. О недисциплинированности коммунистов Шваба, Наумова, Ковякина, Войтенко, Бердюгина, Пчелинцева, Кышкбаева и сейчас идет разговор. Был случай, когда собрание было сорвано из-за неявики коммунистов, хотя намечалось обсуждение инженерной службы на шахте.

Может быть, об этом не стоило в тот день говорить? Нет, нужно было, и по-боевому, потому что, чувствуя отсутствие какого-либо контроля, инженерные работники перестали заниматься своим непосредственным делом.

Разве не об этом говорит такой факт. На шахте снизилась добыча угля из-за несвоевременного воспроизводства очистного фронта. Нужно было срочно принимать меры, но отдел главного инженера решил все по-своему. Вместо проходки уклона № 5 и его ходка, так необходимо-

го шахте, бросил силы на проходку уклона № 3. На три месяца отодвинулась подготовка лавы № 17. Не вовремя были выполнены работы по бетонировке шурфа № 25.

Была необходимость поговорить в этот день и о механической службе. Зачастую по вине механизаторов, вернее, их руководителей, происходили аварии на механизмах, которые унесли с собой 23.242 тонны угля. И сейчас планово-предупредительный ремонт планируется и проводится без элементарного знания дела.

Надо отметить, что вокруг вопросов, выносимых на обсуждение собраний, не было делового, принципиального разговора, обсуждались они без активного участия инженерно-технических работников, которые должны были быть во всем застрельщиками-

ми и инициаторами.

О пассивности коммунистов, нежелании портить отношения, примиренчестве говорит и тот факт, что они не нашли в себе мужества дать принципиальный бой за нарушение норм поведения бывшего начальнику шахты тов. Парахину, а член партбюро тов. Башмаков даже встал на его защиту.

Это же самое привело к развалу всей партийной работы. Ведь видели коммунисты, что за человек их секретарь бюро, видели и помалкивали.

На вооружении партийных организаций есть такое сильное оружие, как наглядная агитация, товарищеские суды и целый ряд массовых организаций. Но это оружие на шахте имени 7 ноября осталось в арсенале неиспользованным, и результат не замедлил сказаться. Слишком дорого пришлось платить партийной организации по счету, который предъявила жизнь. По большому счету.

Ф. ТКАЧЕНКО.

К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

СТВОЛ шахты серым бетоном уходит в темноту. Она прорезается лучами горняцких лампочек, наполнена ритмичным гулом работающих механизмов, возгласами первопроходцев. А когда принимается за свое дело мастер-взрывник Иван Еремеевич Логинов, подземелье содрогается от глухого удара. После этого трудовой накал еще больше обостряется, тут только успевай принимать бадьи с породой: проходчики двинулись еще глубже и ближе к земным кладам.

Вот уже тринадцать лет прокладывает Иван Еремеевич путь к угольным кладовым земли. На какую бы глубину он мог опуститься за это время? Кто знает? Поди сосчитай! Во всяком случае на очень большую. Он строил шахты имени Кирова, имени Ярославского, «Польсаевскую-1». Много довелось строить Славной дорогой, дорогой первооткрывателя, идет коммунист Логинов, не сгибается, во весь могучий рост рабочего человека.

Памятен Ивану Еремеевичу другой путь, путь солдата-фронтовика. И по нему он прошел, как подобает защитнику Отчизны. Солдатская биография его началась в сентябре сорок второго. Их было несколько, тамбовских комсомольцев-добровольцев, ребят в семнадцать мальчишеских лет, которые вместе со всем народом встали на пути подлых захватчиков.

Закончив воздушно-десантную школу, Иван получил первое боевое крещение среди легендарных защитников Крыма. Но слишком неравны были силы защитников против до зубов вооруженного врага. Пляжа за пляжу оставались герои полуострова. Уходили, но твердо верили, пробьет час — и они придут сюда победителями.

В излучине Дона, на дальних подступах к Волгограду, встали авиадесантники на защиту твердыни на Волге. Озверевый враг рвался к городу-герою, бросив на этот участок фронта свои отборные силы. Сдерживать фронт стало невозможно, нужно было браться и копить силы для сокрушительного удара.

Десантники, прошедшие особую подготовку, могли принести больше пользы для общей победы в другом месте. Командование решило: создать специальный разведывательный полк и послать его в глубокий рейд по тылам врага. Так начались героические марши бесстрашных разведчиков под командованием генерала Наумова.

Сейчас боевой командир, Герой Советского Союза Михаил Иванович Наумов, в отставке, работает над книгой воспоминаний о тех славных боевых днях.

— Мы с ним переписываемся, — рассказывает Иван Еремеевич, — часто вспоминаем былое, перед Днем Победы особенно.

А вспомнить есть о чем и генералу, и солдату. Четырнадцать месяцев наводили панику и страх на оккупантов лихие разведчики. На своем пути они оставляли скелеты сожженных эшелонов, исковерканные мосты, пылающие склады, трупы фашистов.

Каратели приходили в ярость, бросали на смельчаков превосходящие силы, но разведчики были неуловимы. Ведь их поддерживали все советские люди, они заранее знали о каждом шаге врага. Больше того, весь Люблинский район был советским, жил нормальной жизнью. Туда каратели носа боялись сунуть. Это была основная база разведчиков, отсюда они делали дерз-

Больше года продолжался глубокий рейд.

ОЧЕРК

Неувядаемой славой покрыли себя разведчики-десантники за это время. Но самой большой победой было, пожалуй, то, что они вселили в народ веру: освобождение близко, победа Советской Армии неизбежна, своими действиями развеяли бред фашистской пропаганды. Выполнив задание командования, отважная группа под городом Бродами соединилась с регулярными войсками 1-го Украинского фронта.

Иван Логинов и его побратимы были зачислены в дивизионную разведку. На этом участке долго стояли в обороне. Назревало большое наступление. В таких случаях «язык» нужен до зарезу. Вылазки разведчиков кончались неудачей: уж очень глубоко закопались фрицы и осторожные были, как пугливые вороны. Шел победоносный сорок четвертый год — от фашистской спеси ничего не осталось.

В одну из апрельских ночей боевую группу из трех человек возглавил Иван Логинов. До передовой немцев рукой подать, не более ста метров. Но преодолеть их было труднее, чем пройти сотню километров. Решили совершить дерзкий налет на соседний участок. Казалось все благоприятствовало действию разведчика: под кровом глубокой украинской ночи незаметно подошли к сторожевому охранению, в мгновение сбросили его гранатами и... перестарались ребята — «языки» замолчали навек.

Опять неудача. Оставалось одно: разведка боем. Сорок добровольцев, в том числе и Иван Логинов, должны преодолеть эту, ни с чем не сравнимую по отваге и удали операцию. Решено было штурмовать небольшую, но важную высоту, господствующую над местностью. Здесь у немцев была сильная оборона, поэту и вели они себя несколько беспечно. Этой-то беспечностью и воспользовались поисковики. Пошли в ночь под Первое мая.

Натиск был настолько дерзок и неожиданным, что немцы не успели опомниться, как разведчики оказались в их окопах. Схватка была жестокой и короткой. Задание выполнено блестяще. Это был настоящий подарок Первомаю. И, как бывает в таких случаях, опомнившись, противник пришел в ярость. На горстку смельчаков он бросил авиацию и танки. Противно завывали мины — самая паршивая штука на войне. С боем и скрежетом рвались они у самого брестовера, рассыпая смерть огненно-рваными осколками. Авиабомбы дымили землю, обдавая смельчаков гарью.

На помощь разведчикам подходили наши подразделения. И тут что-то теплое и вальное навалилось на ноги Ивана Логинова. Последнее, что он слышал, раскатистое русское «Ура!» В себя пришел уже в медсанбате. Сначала ему показалось, что под одеялом вместо ног — пустота. По прыжке шевельнул пальцами — острая боль пронизала все тело. Ранен, но ноги есть.

Вылечившись, солдат вернулся в строй, только на трудовом фронте. И сейчас гремят взрывы десантника-разведчика, только мирные взрывы, прокладывающие путь к земным богатствам.

В. СКОРОБОГАТОВ

ГЛУБОКИЙ РЕИД.

кие вылазки на жизненно важные для немцев центры — Луцк, Дубны, Ровно.

На фронте враг истекал кровью. Железная дорога Львов — Перемышль была основной артерией, по которой шло подкрепление. Нужно было перерезать эту магистраль, лишить противника хотя бы на время поступления свежих сил. Двадцать восемь часов вела бой горстка храбрцев на подступах к железнодорожной магистрали. Как вихрь, носился с участка на участок командир пулеметной тачанки Иван Логинов.

— Этот бой запомнился на всю жизнь, — говорит старый солдат. — Не выдержал фриц нашего натиска. Шуму мы там не делали большого, — улыбается Иван Еремеевич, — создали такое впечатление, что нас по меньшей мере дивизия. Тачанка в таких случаях — незаменимая вещь. Гоняешь на ней из конца в конец, а у немца со страху десятерится в глазах. Да и подрытники здорово поработали. Таких гостей приготовили фрицам, что они потом неделю обломки разбирали.

Шестой том „Истории Великой Отечественной войны Советского Союза 1941—1945“

Военное издательство Министерства обороны СССР выпустило в свет шестой, заключительный, том «Истории Великой Отечественной войны Советского Союза 1941—1945», подготовленный к печати Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Этот том посвящен Великой Отечественной войне.

Одна из глав посвящена характеристике народного хозяйства СССР в годы войны.

В шестом томе отражена ленинская внешняя политика Советского Союза, во многом содействовавшая достижению победы.

Том хорошо иллюстрирован, снабжен краткой историографией Великой Отечественной войны и альбомом карт.

(ТАСС).



На участок № 1 шахты «Полысаевская-3» Иван Архипович пришел совсем недавно. Демобилизовался из армии и поступил на шахту. Но и за это короткое время он успел заслужить уважение товарищей. Добросовестный, честный, он, работая мотористом, никогда не допускает аварий. Комсомолец Иван Левковский борется за звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Иван Архипович Левковский.

Был обычный рабочий апрельский день. Горный мастер Владимир Вырлан, как всегда, объяснил положение в лаве и объявил наряд: «Сделать подготовку, спустить и смонтировать комбайн, выдать 50 тонн угля». Мало ли, много ли — не спорили. Если горный мастер скажет — значит наряд под силу.

Звеньевой бригады Федор Герасимович Короленков, отдавший шахтерскому труду более 20 лет, хорошо понимал поставленную задачу, знал, что ее выполнят. Он только пожурил слесарей. Не обеспечивают они безаварийной работы приводов и комбайна. Например, в прошлую смену...

Можно было и спускаться в шахту. Но Володя — так с уважением попростецки называют на участке горного мастера — добавил улыбувшись: «Все ясно. Поехали, ребята. Потрудимся». Всего-то только и сказал несколько слов. Добрых, задушевных. Повторяет он их перед каждой сменой. И всегда у рабочих от них теплее на душе становится.

В лаве, после некоторых уточнений, дается второй наряд. По одному, парами направляет звеньевой горняков на рабочие места. Себя не обижает. Переноску «головки» лавного привода — наиболее ответственную операцию — делает сам.

Четко работает звено. Побаченко, Левчук, Ахматшин, дружно взявшись, уже передвинули привод, установив его так, чтобы не было переброса или недоброса. Две пары — Абзалов и Антипин, Литвинов и Умняшкин — проворно перебрашивают на новую дорожку решетки. Федор Герасимович «гонит» нижний став и после надежно раскрепляет хвостовую.

Тем временем горный мастер следит за выводкой комбайна. Машинист комбайна Денис Михайлович Санопал не просто демонтирует комбайн. Это время он со своим помощником Михайловым использует и для проверки всех узлов. А потом уже в нижней нише устраняет обнаруженные неисправности. Делает он это с любовью, надежно, чтобы не только их, но и другая смена работала безаварийно.

И здесь находит горный мастер нужные слова. Чуть задержится выводка комбайна, подбодрит ребят, поговорит механизаторов: «Первый привод уже готов. Ждет уголек нас, ждет».

Прошло всего два часа. Подготовка лавы к новому циклу уже подходит к концу. В помощь взрывнику выделяются рабочие. Идет распорка решетчатых ставов, и все уходит на конвейерный штрек. Начинается «зарядка» лавы.

Невольно обращаешь внимание на четность выполнения всех операций. Чувствуется рука руководителя смены. Но бывают и загвоздки... При монтаже комбайна выяснилось, что нужно заменить подшипники отбойной штанги. А у слесаря Ручкина не оказалось нужных ключей и молоток без черенка.

ПОДЗЕМНЫЙ РЕПОРТАЖ

— Здорово получается, товарищ Ручкин. — обступили его шахтеры. — Молоток без черенка, слесарь без инструмента. Новый стиль работы слесарей, что ли?

— Да утерял я. — пристыженно оправдывается Ручкин.

Хорошо, что другой слесарь оказался не растеряхой — вышли из положения.

Раздалась второй, третий взрывы, громом прокатившиеся по выработкам. Отпалка закончена. Где-то тяжело ухнула отслоившаяся пачка угля. И уже включен привод. И все звено дружно, быстро, с шутками убирает уголь с комбайновой дорожки.

Борис Левчук, вроде бы так, про себя, возмущается: «Как это можно так опуститься, не ходить на работу, пьянство».

Как говорится, проработка на ходу. Василий Смердов, конечно, слышит эти колочие и справедливые слова. Неудобно ему, опытному горняку, отцу четверых детей слышать их. Недавно упрасивал коллектив не увольнять его за пьянку, исправиться обещал. Горняки поверили, и держат его в ежовых рукавицах. Дабы не было поводом другим, похожим на Смердова.

Потом кто-то заступается: «Что вы, ребята, напали на Смердова? Он теперь водку за воротник выливать будет. А вообще-то нехорошо, Вася, подводить товарищей».

Сопит Вася, молчит. Так-то оно так. Подводить, конечно, нехорошо.

Когда дорожка была очищена и пока Санопал с Михайловым распускали канат и устанавливали упорную стойку — занялись кто чем. Кто снимал лес с приводов, кто закладывал за обе щеки содержимое «тормозков», кто совмещал то и другое. А горный мастер спешил к телефону. Люковой Александр Шнайдер усылал команду: «Включай 95-ю лаву».

Вздригнула лента и зашуршал, зашуршал под шахтерскими лампочками уголь.

...Это было в обычный рабочий апрельский день, в 3-ю смену, руководил которой Владимир Вырлан, горный мастер 9-го участка.

На-гора горняки поднимались веселые. Наряд был выполнен. Теперь можно и расходиться по домам или «забить козла» на прощанье.

— Хорошо мы сегодня поработали. Счастливо отдохнуть, ребята! — снова с неподдельной добротой сказал Володя и ушел в диспетчерскую сдавать наряд. И снова на душе стало теплее от его простых слов.

В. ТОНЬШЕВ.

Шахта «Полысаевская-1».

Новое получает прописку

Машинисты — в большинстве новички. Случилось что-нибудь, они, не имея опыта вождения аккумуляторных электровозов, головы ломают. Забурь были. Не сразу сумели организовать диспетчерскую службу, как надо. Трудно приходилось нашему участку с переходом на аккумуляторную откатку. Для нас это было в новинку. И как у всего нового, были и свои доброжелатели и противники.

Что и говорить, тревожило нас: сумеем ли на аккумуляторных электровозах работать, как раньше на контактных, обеспечим ли участки порожняком и лесом... Хорошо, что на некоторых шахтах бассейна накоплен уже некоторый опыт. Съездили мы на шахты имени Кирова, «Абашевскую-2-3», посмотрели, как там организован труд. Смелее стали.

Наши лучшие, опытные машинисты тт. Шевелев, Усков, Шторк, Резвый, Огнев и другие быстро усвоили «секреты» новых электровозов. За ними потянулись новички. И сейчас участок имеет уже положительные результаты. Очистники и проходчики не обижаются на транспортников. Только за 1-й квартал наш дополнительный счет — 27 тысяч тонн угля. Остальные технико-экономические показатели тоже выполнены.

В. МАРТЫНЕНКО, начальник участка ВШТ шахты «Полысаевская-2».

СУДИМ РАВНОДУШНО

С САМОГО первого дня своего рождения о бетонном узле цеха ЖБИ комбината «Кузбассуголь» говорили: «временный». Временным или вспомогательным назвали и коллектив его. А раз так, то и вспоминали о нем только в случае провала месячного плана поставки бетона и раствора.

Но такое случалось редко. А по сему — начальство и представители различных местных общественных организаций на бетонный заглядывали редко. Все чаще по телефону ответы на вопросы требовали.

И 28 человек бетонного постепенно отошли на задний план. Вроде как уехали в далекую командировку.

Пробовали люди обижаться — их в нескромности упрекнули. Стали сетовать на невнимание руководителей к их быту — нытиками назвали. И в наказание за смелость речей приемник «Стрелу» забрали из раскомандировки. Поставили его в бухгалтерии цеха. Потом объяснили: работники бухгалтерии могут слушать радио без отрыва от работы, а бетонщики — нет. При том, по радио часто переда-

Позиция непризнания

ют указы и положения — рабочим в них без помощи работников бухгалтерии не разобраться.

Поняли бетонщики, что просить о чем-то руководителей цеха бесполезно, и отступились. В складчину купили клеенки для столов, часы...

Но одно дело — приобрести клеенку и часы, другое — шестерню к цементоразгрузчику или респираторы.

А вот в цехе ЖБИ нашли и здесь оригинальный выход. Заказали «Красному Октябрю» шестерню к цементоразгрузчику почти год назад и до сих пор не получили. Правда, заводчане дважды заявляли, что заказ выполнен, но оба раза рабочие браковали шестерню.

Бессилие заводчан натолкнуло руководителей цеха ЖБИ на мысль, что и шестерню рабочим бетонно-растворного узла не грех бы купить где-нибудь в складчину. Но поскольку частных лавок по продаже шестерен давно нет, рабочим приходится разгружать вагоны с цементом вручную.

За смену столько пыли наглотался, что в горле першит.

Не лучше и тем, кто работает на бетоно- и растворомешалках. А кто виноват? Конечно, не начальник цеха, не

мастер, не цехом. Пыльно — работайте в респираторах. Правда, большинство из них шахтерские, приспособлены для железных касок и пользуются ими в исключительных случаях, но все-таки... Ведь не для прогулок они предназначены...

Не нравится — можно заменить лепестками из обыкновенной марли. Ее тоже можно купить в складчину.

Вот, оказывается, как просто решаются вопросы. Ну, а бульдозер для подачи песка и гравия? Можно и без него обойтись. В калькуляции ручные работы предусмотрены.

Конечно, и здесь недоразумения неизбежны, но разрешимы. Потому что калькуляция — плод творческой работы секретаря парторганизации ЖБИ нормировщица Иванцевой. Принципиальность тут — исключительная.

Как-то повез мастер бетоно-растворного узла тов. Русанов наряды славить тов. Иванцевой. Та посмотрела на расценки и вопрос Русанову: «Где вы выкопали такие расценки?» Мастер удивился. И в ответ: «Вот вашими расценками пользовался».

?!
Последовала немая сцена. После нее наряды были приня-

ты и «сомнительные» работы закрешены. Скажем, почему в начале апреля тов. Русанов пишет: «Раскайловка мерзлого песка», ведь снега уже давно нет? Или другое. Почему перекидка песка на 30 метров, а не на 3?

И все с такой легкостью делается, что позавидуешь. Причем «сомнительная» работа не проверяется, а просто отвергается. Так оно проще, без волокиты.

...Люди молчали. Они не требовали ни особых почестей, ни удобств. Но когда руководители цеха первыми на неделю раньше рабочих получили зарплату, бригаду тов. Корякиной взорвало. Вопрос о странной позиции руководителей цеха был поставлен на партийном собрании цеха.

Выводов пока не сделано, мер не принято. А они нужны сегодня же.

А. ЛАДУТЬКО.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ПРИЕМНЫЕ ДЕТИ» — под таким заголовком в нашей газете было напечатано письмо Ю. Слесарева с шахты «Журилка-3».

«Заметка обсуждалась на сменном собрании участка № 5. — сообщил нам секретарь парткома тов. Бормотов. — Факты, указанные в письме, были. Действительно, бригада, работающая в лаве № 34, иногда простаивала из-за отсутствия крепящего леса. И не потому, что леса не было, или не успевали его доставить в лаву, а из-за нераспорядительности надзора участка».

Аварии на комбайне были потому, что приходилось работать в тяжелых условиях (большое падение лавы на забой). Аварии же на других механизмах зачастую происходили потому, что на участке № 5 не хватало электрослесарей по планово-предупредительному ремонту. Недостаточно уделялось внимания бригаде лавы № 34. Руководство участка считало, что эту бригаду на участок передали временно».

Руководством шахты в апреле приняты меры для улучшения работы этой бригады. Коллектив лавы № 34 передан на участок № 1. Бригада полностью укомплектована электрослесарями и другими подсобными рабочими и работает сейчас хорошо. На своем счету имеет 1500 тонн сверхпланового угля. Руководству участка № 5 указано на неправильное отношение к коллективу бригады лавы № 34.

ЗАВОДЫ — СЕЛУ

После мартовского Пленума ЦК КПСС работники промышленности решили изыскать дополнительные резервы, чтобы дать колхозам и совхозам максимально возможное количество машин и механизмов. План поставок сельскохозяйственной техники за первый квартал почти по всем изделиям перевыполнен. Тракторов, например, отправлено на село 54 ты-

сячи вместо 50 тысяч. Сверх намеченного изготовлено много плугов, тракторных культиваторов, борон, зубовых селок, тракторных прицепов, разбрасывателей, минеральных удобрений и навозоразбрасывателей, косилок, пресс-подборщиков, комбайнов для уборки зерна, свеклы, картофеля. Выделено селам нужное дизель-

ное топливо и автомобильный бензин.

В текущем году сельское хозяйство должно получить 28,5 миллиона тонн минеральных удобрений. В первом квартале колхозам и совхозам направлено почти 6 миллионов тонн азотных, фосфорных, калийных, борных удобрений.

(ТАСС).

Если ты продавец...

два-три дня и взять вещь, которая стоит по твоему росту. За такой совет покупатели только благодарны.

рять перед вступлением в техникум. Нет, Татьяна Богданчикова вовсе не собирается уходить из магазина. Она поступает на заочное отделение. Будет работать и учиться.

ХОРОШИЙ продавец — это, прежде всего, хороший человек. Эти простые слова в устах Татьяны Богданчиковой, продавца магазина № 1, звучат как убеждение. Татьяна уже два года работает в отделе мужской одежды. Она то знает, какими качествами обязан обладать продавец.

Вот об этом и хочется рассказать. А точнее — показать

на живом примере, каким должен быть работник прилавка в наши дни. Директор магазина А. А. Усольцев, человек не очень щедрый на похвалы, рассказывает:

— Татьяна Богданчикова будто родилась продавцом...

Тот, кто побывал в этом магазине, вынес хорошее впечатление об этом продавце, даже если и вернулся домой без покупки. Татьяна Богданчикова

ва располагает к себе покупателя безыскусной душевной простотой. Она привлекает деловитостью и заботой о человеке: если ты пришел в магазин за костюмом, я помогу тебе подобрать его... Таким желанием всегда светится лицо Татьяны. Вот это, наверное, и есть та притягательная сила, которая так необходима продавцу.

Приобрел человек покупку. Посмотришь и сразу не поймешь, кто больше обрадован — продавец или покупатель. Пожалуй, и тот и другой. Ведь оба улыбаются, оба довольны. Но случается и так. Костюм красив и шит из отличной ткани. А Татьяна «командует»: повернись так, еще... А потом:

— Немножко великоват в плечах лучше подождать, нам обещают партию костюмов...

Человек соглашается: зачем платить деньги за вещь, скажем, за тот же костюм, если по размеру он не совсем подходит. Лучше прийти через

В отдел, где торгует Богданчикова, частенько заглядывают преподаватели из профессионального училища № 36. У них, так сказать, свой интерес: как работает их выпускница... Ведь Татьяна училась на продавца в их училище. Так что преподавателям не безразлично, как трудится их Танюша.

— Хорошо, значит хорошо! Другого мы от тебя не ожидали, — радуются воспитатели Татьяны Богданчиковой.

Продавец должен совершенствоваться. Эту истину Татьяна хорошо поняла за два года работы за прилавком. Недавно она посоветовалась с Усольцевым.

— В торговый бы мне техникум, Александр Афанасьевич, хочу учиться дальше...

Усольцев поддержал желание Татьяны. Теперь она ходит вольным слушателем в вечернюю школу на уроки математики, чтобы кое-что повто-

В отделе мужской одежды вместе с Татьяной работают молодые продавцы: Саша Шерина, Тоня Чилинова, Галля Бакал... Все они хорошие, задушевные подружки. Если у кого-нибудь из них что-то не так, тогда на помощь приходят все.

— Мы, как одна семья, — говорит Татьяна, — привыкли, уважаем друг друга. — Была у нас одна записка, так мы ее попросили из нашей бригады.

В этом же отделе можно увидеть совсем юных девушек. Это будущие продавцы, а сейчас они пока ученицы. Татьяна Богданчикова и ее подружки учат их, как надо торговать. Девушки стараются понять самую сложную грамоту, как устанавливается контакт между продавцом и покупателем.

Хочу сказать, что девушкам очень повезло: они многому могут научиться у Татьяны Богданчиковой.

А. ПОЧУЕВ.

ДЕЛО НАШИХ РУК

И ЛЮДИ СКАЖУТ: „СПАСИБО“

Рядом с трестом «Ленинголь» расположен пионерский парк. Хотелось, чтобы он не остался в стороне при благоустройстве нашего города. В прошлые годы пионерский парк превратился в проходной скверик. Летом в этом парке можно видеть ребят, играющих на недоделанной карусели, на полусгнивших других сооружениях, а рядом с ними на лужайке — взрослых, беззаботно расположившихся здесь со спиртными напитками.

В парке даже нет порядочных скамеек. Фонтан всегда бездействует, редкие клумбы разбиты в беспорядке, цветы летом остаются без ухода. Скульптуры окончательно разломаны.

Здесь требуется хозяйский глаз и хорошее руководство со стороны горкома комсомола.

Пионеры трудолюбивый народ, они все своими руками сделают в парке. Стоит им только подсказать, что надо сделать, руководить ими.

И горкому комсомола надо

быть первым инициатором в благоустройстве нашего города. Его начинания поддержит не только многотысячная армия комсомольцев и несоюзной молодежи, его поддержат руководители предприятий и трудящиеся города.

В районе спастанции, за поселком Дачным, раскинулись так называемые сосенки. Летом на чистый воздух тянутся сюда сотни трудящихся. Но там часто бывают пьяные, мешающие культурному отдыху других. Разводят костры, ломают деревья.

Почему бы ГК комсомола не подумать о сосенках? Можно превратить сосенки в место массового отдыха жителей города. Там можно сделать волейбольные, баскетбольные площадки, установить столы для игры в теннис, в шахматы, шашки и домино, организовать выступления художественной самодеятельности, лекции.

И назвать сосенки — лесопарком имени Ленинского комсомола.

З. ОМАРОВ, лудильщик гормолзавода.

К 40-летию Ленинска-Кузнецкого

После встречи с шахтерами

Вожатая школы № 10 Светлана Ивановна Калининна не один раз беседовала со своими пионерами о Ленинске-Кузнецком. Готовясь к 40-летию своего города, ребята вместе с вожатой задумали у себя в школе создать исторический уголок. Добрую инициативу поддержали все классные руководители.

С чего начать? Долго не пришлось думать: собрались и отправились на самую крупную шахту — имени С. М. Кирова. Здесь они встретились с ударниками коммунистического труда.

Встреча была полезной. Горняки-старожилы рассказали, как закладывалась шахта, какое в ней оборудование. Многим ребятам после такой экскурсии захотелось стать горняками. Но это потом... Сейчас пионеры заняты другим.

После встречи с шахтерами они решили на-

чать летопись шахты, то есть рассказать о ней, используя документы и живые беседы с горняками. Мечта у школьников скоро станет явью.

Ребята хотят знать, как в нашем городе развивалась угольная промышленность. Они побывают и на других шахтах.

Ко дню юбилея Ленинска-Кузнецкого в школе будет свой маленький музей, рассказывающий о горняках.

А. ГАВРИЛОВ.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Во 2-е отделение милиции, находящееся в Соцгородке, 18 апреля доставлены дамские часы, найденные у Польшаевского за вода ЖБИ.

Петерявшая может получить их.

Зам. редактора М. А. ФЕДУСОВ.

РЕПЛИКА

ДОМ ПОМЕШАЛ

Представьте себе, что кто-то распорядился снести добротный магазин только для того, чтобы на этом месте поставить будку для сторожа.

Быть не может, скажете вы. Но подобная история произошла в нашем городе. Вздумали монтеры городского узла связи провести телефонную линию через улицу Егоровскую. И показалось им, что электропровода мешают их затее. Они взяли да

и обрезали их.

— Что вы делаете, без света меня оставили! — возмутился житель этой улицы С. А. Касьянов.

А монтеры в ответ глубокомысленно заявляют:

— Свет — что... вот телефонная связь... Хочешь и тебе телефончик поставим.

— Зачем мне телефон, мне свет нужен.

— Впрочем, если настаиваешь, гони литр, подведем тебе свет.

«Литр» С. А. Касьянов ставить не захотел, а пошел к помощнику начальника городского узла связи тов. Чурилову. Тот почесал затылок, подумал и заявляет:

— А какое право имеет твой дом стоять на том месте, где стоит, если он мешает телефонной связи?

И вот истец в редакции: разберитесь, мол.

— Восстановим, обязательно восстановим

обрезанную линию. — заявил редакцию начальник узла связи тов. Потанин.

Да, видимо, у него память слабовата. День проходит за днем, а Касьянов все без света сидит, ждет, когда начальник вспомнит о своем обещании.

А, может быть, и он решил, что сторожевая будка все-таки лучше чем магазин?

Возможно...

А. ПОЗДЕЕВ.

Бесхозяйственность

У треста «Кузбассжилстрой» имеется строительное управление № 1, а у этого стройуправления — участок № 5, возглавляемый начальником В. Д. Шкалдиным. По распоряжению Шкалдина в марте 1965 года из Гурьевска было завезено около 7 тонн известня. А по указанию бригадира Ф. Д. Чудневца известня эту свалили под открытым небом между домами №№ 4, 5 прямо на снег и так оставили лежать до сегодняшнего дня. Шкалдин и Чудновец признали эту известня некачественной. А чем она некачественна — не известно. Пролетав более месяца в снегу и грязи, известня, по заключению ком-

петентных лиц, и сейчас имеет хороший вид: чистая, белая, не испорченная, но может испортиться.

Выбросив в грязь 7 тонн известня, Шкалдин и Чудновец не учли, что они выбросили на ветер более 200 рублей средств, не включая прогон двух автомашин за 100 километров. Начальник участка и бригадир почему-то научились легко разбрасываться такими «кусками». Не мешало бы научить их как разумно хозяйствовать. Пора призвать людей к порядку!

В. ЗАГОРОВСКИЙ, сотрудник общественной приемной газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

ГОЛУБОЙ ЭКРАН

СРЕДА

28 АПРЕЛЯ

19.00 «На первомайской вате». Репортаж.

19.20 Портреты русских композиторов. Скрябин. 19.50 Для малышей. Мультипликационный фильм.

20.00 Для малышей, их мам и пап. «Выступает детский сад».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Телевизионные новости.

20.50 Заказы урожая.

21.05 «Ночное дежурство». Телевизионный спектакль Центрального телевидения.

В Соцгородке, в здании отделения милиции, ОТКРЫТ ПУНКТ ПРИЕМА ЗАКАЗОВ на легкие таксомоторы, который работает с 9 до 21 часа без выходных дней. Заказы принимаются на любое время суток. Пункт приема заказов обслуживает все шахты Польшаевского куста.

После 22-х часов таксомоторы заказчику подаются из центрального гаража, который расположен по ул. Гагарина № 21, телефон 2-79. За подачу таксомотора после 22-х часов оплачивает заказчик: за пробег из города 10 коп. за каждый километр и 10 коп. за посадку.

Пункт приема заказов начал работать с 24 апреля 1965 г. Обращаться по телефону: Соцгородок, 2-72.

Ленинск-Кузнецкому прорабскому участку СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

старший бухгалтер с окладом 106 руб., сантехники и газосварщик.

Обращаться по адресу: ул. Фурманова, № 40.

Кучерявая Ольга Арсентьевна, проживающая по ул. Демьяновской, № 4—4, возбуждает дело о расторжении брака с Кучерявым Анатолием Николаевичем, проживающим в Восточно-Казахстанской области, Глубоковском районе, пос. Первомайском, по ул. Центральной, № 15—5.

Дело будет слушаться в нар-суде г. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый индийский художественный фильм

ВО ИМЯ ЛЮБВИ

(Две серии)

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-40, 9-30

ДЕТСТВО ГОРЬКОГО

Сеансы: 9-30, 2-00

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ОПЕРАЦИЯ «ТИЦИАН»

Сеансы: 2, 4, 6, 8

«СИБИРЬ»

Новый широкоэкранный фильм

ЧУЖАК

2-я серия:

Сеансы: 1, 2-50.

Две серии:

Сеансы: 4-30, 8-00.

«РАССВЕТ»

Новый широкоэкранный фильм

ЗОЛОТОЙ ПАПОРОТНИК

Сеансы: 4, 6, 8

ВЫСОТА

Сеанс в 2 часа

«РОДИНА»

ЖЕНИТЬБА БАЛЪЗАМИНОВА

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ

Сеансы: 9-00, 2-20

«РЕКОРД»

ГАНГА И ДЖАМНА

(Две серии)

Сеансы: 3-00, 5-40, 8-20

Городскому отделу милиции ТРЕБУЮТСЯ: шоферы, мотоциклисты, техники связи, фельдшера и медицинские сестры, фотографы мужины со средним образованием для работы и учебы в юридических школах и училищах МООН РСФСР.